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Α’ ΜΕΡΟΣ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ - ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ - Ο.Τ.Α. (α’ & β’ βαθμού)

1. Η γνωμοδότηση της Διαρκούς Επιτροπής Φορέων του Δημόσιου 
Τομέα εφ’όσον εξετάζει συνολικά το σύστημα διοίκησης και 
αυτοδιοίκησης της χώρας είναι λογικό να εκκινήσει από την ανώτατη 
βαθμίδα διοικητικής οργάνωσης που είναι τα Υπουργεία. Γνώμη της 
Επιτροπής είναι ότι ο αριθμός των Υπουργείων από δεκαεννέα (19) που 
είναι σήμερα, πρέπει να μειωθεί στα δεκατρία (13). Και αυτό διότι:

α) Το Υπουργείο Δημόσιας Τάξης πρέπει να καταργηθεί και ως Γενική 
Γραμματεία Δημόσιας Τάξης να υπαχθεί είτε στο Υπουργείο 
Εσωτερικών, είτε στο Υπουργείο Δικαιοσύνης.

β) Το Υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας πρέπει να καταργηθεί και οι 
αρμοδιότητες αφ’ενός των θαλάσσιων μεταφορών πρέπει να 
υπαχθούν στο Υπουργείο Μεταφορών και αφ’ετέρου το Λιμενικό 
Σώμα πρέπει να υπαχθεί στη Γενική Γραμματεία Δημόσιας Τάξης.

γ) Πρέπει να καταργηθούν τα Υπουργεία Μακεδονίας-Θράκης και 
Αιγαίου.

δ) Το Υπουργείο Τύπου και ΜΜΕ πρέπει να υπαχθεί στον Πρωθυ
πουργό με προϊστάμενο Υφυπουργό στον Πρωθυπουργό.

ε) Τα Υπουργεία Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών πρέπει να 
ενοποιηθούν.

2. Σε κανένα Υπουργείο δεν μπορεί να υπάρχει δεύτερος 
Υφυπουργός, εκτός ίσως από το ενιαίο Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας 
και Οικονομικών, ενώ Υφυπουργός προτείνεται να μην υπάρχει στο 
Υπουργείο Δικαιοσύνης. Στο ολιγομελές αυτό κυβερνητικό σχήμα 
μπορούν να προστεθούν ένας ή δύο Υφυπουργοί στον Πρωθυπουργό.

3. Η αποκέντρωση της κεντρικής διοίκησης πρέπει να αρθρώνεται σ’ 
έξι (6) έως εννέα (9) το πολύ Περιφέρειες. Η Επιτροπή π.χ. γνωμοδοτεί 
ότι θα μπορούσαν αμέσως να ενοποιηθούν οι δύο (2) Περιφέρειες του 
Αιγαίου και να καταργηθούν οι Περιφέρειες Ιονίων Νήσων και Δυτικής 
Μακεδονίας.

4. Στο πεδίο της αυτοδιοίκησης εκτός από τον α’ βαθμό όπου ήδη 
ολοκληρώθηκε ο σχεδιασμός της συνένωσης Δήμων και Κοινοτήτων, 
δηλαδή η αρχή της εφαρμογής του προγράμματος «Ι.ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ», η 
διοικητική μεταρρύθμιση της χώρας πρέπει να αγγίξει και το β’ βαθμό 
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τοπικής αυτοδιοίκησης με τον περιορισμό των νομών σε 35 έως 40 (π.χ. 
δεν έχουν λόγω ύπαρξης, ως αυτοτελείς νομοί, ο νομός Λευκάδος, ο 
νομός Σάμου, ο νομός Ζακύνθου, ο νομός Γρεβενών κ.λπ.).

5. Σημειώνεται ότι για τα παραπάνω θέματα οι αποφάσεις της 
Επιτροπής εγκρίθηκαν ομόφωνα.

ΤΑ ΜΕΛΗ

Ανδρέας Λοβέρδος

Ιωάννης Κουσουλάκος

Σωκράτης Κοσμίδης

Απόστολος Φωτιάδης

Νικηφόρος Μανωλάς
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